

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 48 (456)

Среда  
6 июля.  
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих . . . . . 30 к.  
Для кооп., волост., ячеек ВКП. и ВЛКСМ  
изб.-чиг и др. . . . . 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 15 к. за строчку в те-  
ра позади текста и 20 копеек в тексте  
О потере докум.—1 р. за объявл. в б.с.  
СКИДКА—Адм. учреждениям СКИДКА

## СЕГОДНЯ ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР.

Да здравствует свободный союз братских и равноправных народов СССР!

### День конституции СССР.

На территории Советского Союза живет более ста народностей. Мелкие народности при бывшей царской России были загнаны, терпели особый вид угнетения—национально-Царское правительство, вешее политику помещиков и буржуазии, всеми мерами и способами старалось убить среди этих мелких народностей всякую идею о самоопределении народностей, держало их в невежестве, казачило их культуру, стесняло язык, старалось русифицировать, таким образом, развивая великорусский шовинизм, сеяло вражду между отдельными народностями. В результате такой политики, эти народы остались неразвитыми и политически отсталыми.

После свержения власти капиталистов в октябре 1917 г. и провозглашения Республики Советов, в январе 1918 г. Всероссийский Съезд советов принял конституцию Республики Советов. Устанавливая коренные начала федерации, съезд предоставил трудящимся каждой нации принять самостоятельные решения на своих съездах о их желаниях, условиях и основаниях, на каких они желают участвовать в федеральном правительстве.

Советская власть, руководимая коммунистической партией, с самого начала Октябрьской революции начала проводить политику полного обеспечения самоопределения каждой народности, но гражданская война затормозила юридическое оформление Союза СССР до 1922 г. Конституция СССР была окон-

чательно утверждена 6 го июля 1923 года на 2-й сессии ЦИК-а Союза ССР. В основном наша конституция отличается от конституций, существующих в буржуазных республиках, тем, что она есть, единственно, выраженная воля всех народностей, проживающих на территории Союза ССР. Она обеспечивает интересы всех народностей, дает право и возможность каждой национальной республике или области обсудить данный законопроект с точки зрения интересов этой республики или области и исключает возможность привилегированного положения одной более многочисленной народности супротив менее мало численной.

Празднуя сегодня четвертую годовщину утверждения конституции нашего Союза Советских Социалистических Республик, мы можем смело сказать, что братский союз отдельных народностей крепнет, углубляется связь и забывается былая рознь и вражда между ними. Растут производительные силы и поднимается экономический и культурный уровень отсталых народов нашего Союза.

Октябрьская революция дала не словесную, а действительную свободу, равенство и братство всем народам и мы скажем, что это наш праздник.

Сомкнем крепче рады будем жить и работать в едином союзе всех советских народов.

Вместе со всеми народами будем отстаивать самостоятельность Советского Союза от покушений на нашу свободу со стороны капиталистических государств и в союзе с рабочим классом будем строить социализм!

### ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

#### Попытка срыва экспорта советской нефти.

Несколько английских нефтяных обществ, которым до Октябрьской революции принадлежала часть бакинских нефтяных промыслов, опубликовали сообщение о том, что после англо-советского разрыва они будут привлекать к ответственности всех лиц, покушающихся на нефть-продукты в СССР, т. к. эти нефть-продукты, якобы, принадлежат им. Таким путем английские нефтяные промышленники пытаются сорвать экспорт советской нефти. (Роста.)

#### За что Англия дает займы?

Греческие газеты сообщают, что Англия согласилась дать Греции заем, но дала понять, что заем будет предоставлен в случае разрыва Греции с Советским Союзом. (Роста.)

#### Арест за призыв против войны.

Москва, 30 июня. Во время пребывания английской эскадры в городе Осло в Норвегии, английским матросам раздавались прокламации за подписью председателя норвежской компартии Фурубатена. Прокламации призывали матросов не воевать против СССР. Норвежская полиция произвела обыск в помещении компартии и арестовала Фурубатена, а также нескольких коммунистов. (Роста.)

#### Арест монархистов в Эстонии.

Эстонские власти оштрафовали генерала Васильковского, недавнего официального представителя Николая Николаевича, и 3-х эмигрантов—монархистов, с заменой штрафа арестом и последующей высылкой, за сокрытие лица, перешедшего советскую границу. Васильковский заявил, что об укрытии им этого лица знали эстонские власти. По сообщениям газет, это лицо—некий Вольс, при-

бывший из Ленинграда и перешедший в Тойно границу 19 июня для «установления контакта с заграницей.»

(Росха.)

#### Польша готовится.

Москва, 2 июля. Депутаты польского парламента—коммунисты внесли в парламента законопроект, в котором заявляют, что Польша лихорадочно готовится к войне. Военные заводы перешли с одной на три смены. Офицеры запаса получили деньги на покупку полного обмундирования, а также приказ немедленно его приобрести. Взят на учет все школы, годные под госпитали.

(Роста.)

### В Китае,

#### В Шанхае введены новые законы.

Власти Чан-Кай-Ши ввели в Шанхае ряд новых налогов. Эта мера вызвала чрезвычайное возбуждение среди населения, главным образом бедноты. По всему городу расклеиваются плакаты с протестом против новых налогов. Разбрасываются прокламации. Происходят бурные митинги и собрания. (Роста.)

#### Чжан-Цзо Лин думает о мире.

27 июня, в Пекине, под председательством Чжан-Цзо Лина состоялось совещание вождей северной армии. Обсуждался вопрос о заключении мира с южанами. Генералу Нси-Шану предложено взять роль посредника между северянами и южанами. (Роста.)

#### Призыв к Межрабпому.

Москва, 1 го июля. Вдова Суляян-Сева обратилась к Межрабпому с призывом прийти на помощь раненым солдатам уханских армий. Межрабпом отправляет в июле месяце первый германский санитарный отряд. (Роста.)

## Наступление Фын-Юй-Сяна.

Передовые части Фын-Юй-Сяна взяли Цзючжоуфу (провинция Шаньдун), начав с фланга наступление на Чан-Цзю-Чанг. (Роста.)

## По СССР.

### На усиление оборонны страны.

Комитет крестьянской общественной взаимопомощи отчислил 300 рублей в фонд обороны страны и обратился ко всем кресткомам с воззванием об участии в сборе средств в этот фонд.

ЦК союза горнорабочих СССР отпустил 750 000 рублей на постройку военных самолетов имени ВЦПС. (Роста.)

### Англичане срывают работу англо-русского комитета.

28 июня, на пленуме ВЦПС Томский сделал доклад об англо-русском комитете. ВЦПС долго добивался созыва комитета, встречая сопротивление вождей английских профсоюзов. Наконец, в Берлине удалось встретиться частным порядком представителям ВЦПС — Томскому и Медльичанскому с представителями Генсовета. Наши представители поставили на этом совещании вопрос о борьбе с возможной войной. Англичане ответили, что пока войны нет, а поэтому борьба не нужна. Наши представители поставили вопрос — бюджетли созван англо-русский комитет, или нет.

Англичане не дали положительного ответа. Представители Генсовета, впрочем, оттягивая созыв комитета, стремятся сорвать его работу. В связи с этим ВЦПС решил обратиться непосредственно к английским рабочим с призывом начать борьбу против новой войны. «В ответ на наше естественное требование, — сказал Томский, — чтобы Генсовет начал борьбу против войны, он заявил протест против расстрела белогвардейцев. Рабочие Англии дадут справедливую оценку нашей политике, а также политике Генсовета». (Роста.)

### Выпуск командиров.

2 июля, в Кремлевском дворце состоялся торжественный выпуск командиров Красной армии, окончивших Военную академию. Молодых командиров приветствовали Рыков и Ворошилов. (Роста.)

### Поздравление Ворошилова.

В связи с выпуском командиров Военной академии РККА курсами усовершенствования при ней опубликован приказ предвоенсовета Ворошилова с поздравлением командиров с успешным окончанием учебы. (Роста.)

## Фабрикант фальшивых документов.

8 июля, в Москве, в Верховном суде начнется суд над бывшим парезным офицером Дружиловским, занимавшимся изготовлением фальшивых бумажек, якобы исходящих от Коминтерна и советского правительства. Дружиловский продавал фальшивые документы иностранным правительствам. Последние пользовались документами Дружиловского для травли Советского Союза. В июне 1926 года Дружиловский перешел границу СССР и был арестован ГПУ. Дружиловский признал себя виновным. (Роста.)

### Суд над польскими шпионами.

Минский окружной суд разобрал дело 9-ти польских шпионов и приговорил главаря цайки к расстрелу, остальных к разным срокам заключения. (Роста.)

### Состояние потребительской кооперации.

СНК РСФСР заслушала доклад председателя Центросоюза РСФСР Любимова о состоянии и перспективах потребительской кооперации РСФСР.

Кооперация является основной товаро-проводящей сетью. В розничном обороте она занимает 41 проц. от. В прошлом году она реализовала 61 процент промышленных товаров и 30 процентов сельскохозяйственных продуктов. Оборот кооперации в прошлом году составил свыше 7 миллиардов рублей. На 1-ое октября 1926 года в РСФСР насчитывалось 8900 тысяч пайщиков, по всему Союзу более 12 милл. Основной капитал кооперации увеличился до 368 милл. рублей. СНК поручил специальной комиссии разработать резолюцию по докладу Любимова. (Роста.)

### Состояние сельскохозяйственной кооперации.

В настоящее время сельхозкооперация СССР имеет 60 тысяч кооперативов, объединяющих 7 милл. крестьянских дворов — почти треть крестьянского населения СССР. Кустарно-промышленная кооперация объединяет 20 процентов всех кустарей и ремесленников — 600 тысяч человек по всему СССР.

### Помощь солдатам революционного Ухана.

На призыв ВЦПС о помощи солдатам революционного Ухана широко откликнулись советские профорганизации. ЦК печатников ассигновал 500 руб., ЦК строителей — 300, ЦК связи — 500, ЦК пицеевиков 1000 рублей. (Роста.)

## ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ.

### Работа Мошьюгской ячейки ВЛКСМ

Мошьюгская ячейка ВЛКСМ организовалась 28-го июня 1925 г.

Первое время работа ячейки проходила в трудных условиях, благодаря тому, что она состояла в большинстве из новичков.

В настоящее время ячейка пережила трудные моменты и воспитательная и массовая работа протекает планомерно. Выделены представители в общественные организации — ВНК, П. О., школу и библиотеку. Представители отчитываются перед ячейкой. При ячейке организован политбружок из 17 человек, проведено 8 занятий. Общие собрания бывают регулярно 2 раза в месяц. С осени постав-

лено 3 спектакля, выпущено 4 номера стенной газеты. В настоящее время ячейка объединяет 23 комсомольца.

Работа среди пионеров не особенно налажена. Проводились беседы и игры. Подготовительная группа юных пионеров охватывает 15 человек.

Совместно с избой-читальней проводятся революционные праздники.

Выделены представители комсомельцы по работе среди беспартийной молодежи и девушек.

Связь с волорганizationsми и учреждениями достаточная. Вокруг М. А.

### Общее собрание беспартийной молодежи в Ухте.

26-го июня в нардоме с. Ухты состоялось собрание беспартийной молодежи.

На повестке дня стоял доклад о международном и внутреннем положении, о новом быте и о задачах яч. комсомола в деревне.

Собрание прошло оживленно.

По докладу о международном положении беспартийная молодежь

поставила, что, в случае нападения на СССР буржуазных хищников, ухтинская молодежь готова встать на защиту завоеваний Октябрьской революции, для чего необходимо изучить военное дело и стать метким стрелком, чтобы дать отпор врагу.

По второму вопросу собрание постановило, что новый быт проводить следует путем культурно-просветительной работы, применяясь к местным условиям.

На собрании участвовало 60 человек. Ухтинец.

### Уход за огородом.

При такой дороговизне на мясо и рыбу, какая существует в нашем уезде, овощи могут оказать нам большую пользу. Многие крестьяне это поняли, а поэтому огородничество у нас занимает все больше и больше места в сельском хозяйстве.

Но для того, чтобы получить от огорода хороший урожай овощей и лучшего качества, мало только посадить или посеять, а нужен еще уход и уход постоянный. Недаром говорят, что огородничество берет много труда, но труд этот хорошо окупается.

Начнем по порядку, в чем заключается этот уход.

1) Прежде всего, на наших огородах не успеешь поднять гряды и произвести посев, как появляется такая масса сорной травы, что моментально все гряды зарастают. Так, что всходы овощей только появляются из земли, а сорная трава успела уже хорошо развиться. Исно, что если хозяин оставит так, то молодые всходы овощей будут совсем заглушены травой и погибнут. А если и будут расти, то вытянутся, будут слабы, так как трава закрывает от них солнце.

Кроме того, давно известно, что в сорной траве очень любят жить всякие вредные насекомые, которые в конце портят молодые всходы овощей.

Сюда же надо добавить и то, что трава тоже чем нибудь питается, а следовательно берет питательные вещества из почвы и тем самым отнимает их от овощей.

Вред от сорной травы на огороде огромный, а поэтому хозяину, который думает от огорода иметь пользу, надо следить, чтобы его огород был всегда чистым от сорной травы, особенно же когда всходы овощей молодые и слабые.

Уничтожать сорную траву можно руками, можно и особым орудием — цапкой. Кто как умеет и как позволяет место. Кроме того, надо каждому помнить, что семена сорных трав сохраняют всхожесть иногда до 40 лет, а от одной травинки может быть до трех миллионов семян. Поэтому борьбу с сорной травой надо вести из года в год — полоть, уничтожать с корнями, обкашивать до семян метлы и т. д.

2) Вместе с полкой сорных трав

Бесплатно дает по всем интересующим крестьян вопросам уездн газ „Кр. Печора“ дает СОВЕТЫ.

необходимо сделать рыхление почвы. Но это, конечно, возможно сделать только при правильном рядовом посеве. Разрыхлять землю между рядами можно до 1 вершка глубины. Такое рыхление очень полезно для всходов овощей, так как воздух тогда легче будет проходить к корням, навоз будет скорей перепреть, вода из земли будет меньше испаряться, а сама земля скорей согревается.

3) Третий момент ухода—это поливка. У нас на севере частой поливки, пожалуй, и не требуется, но если уж дождей долго нет, то тогда можно сделать 1—2 полных поливки так, чтобы промочить землю вершка на 3—4. Особенно надо осторожно пользоваться поливкой на плотных почвах, так как поливка уплотнит почву, а иногда образует корку. Хорошо после поливки сделать рыхление. А чтобы сверху не образовалась корка можно после поливки к растению подсыпать сверху сухой земли. Лучше всего поливать огород вечером, из лейки или через ведро. Вода может быть откуда угодно, но лучше если не особенно холодная, чтобы не охлаждать землю.

4) В наших местах с коротким летом очень полезно делать поливку огорода жидкими удобрениями

потому, что это ускоряет рост овощей.

Для приготовления жидкого удобрения употребляют коровий навоз, почное золото и птичий помет. Приготавливают так: берут бочку и наполняют ее на 1/4 коровьим навозом (почное золото и птичьего помета кладут меньше), а остальное доливают водой. Потом оставляют стоять на неделю и каждый день перемешивают раствор с водой. И только, когда раствор перебродит, что будет видно по пузырькам наверху, можно брать его для удобрения, разбавлять 1 ведро раствора 4-5 ведрами воды и производить поливку. При этом надо помнить следующие правила: 1) лучше поливать чаще, но раствор брать слабее, а то можно сильным раствором принести вред, а не пользу, 2) поливать удобрениями только тогда, когда земля сырая, т. к. на сухой земле и слабый раствор может опалить корни овощей, 3) поливать только перебродившим раствором и растения вполне окрепшие и здоровые, а после поливки удобрениями необходимо разрыхлить междурядья, чтобы не образовалась корка.

Агроном Милославский.

## РЕЗЮМЬ

### расширенного пленума Уисполкома о работе Президиума Уисполкома.

Заслушав доклад Президиума Уисполкома, расширенный пленум, констатируя, что работа протекала в полном соответствии с директивами шестого уездного Сезда Советов, поручает Президиуму выполнить таковые полностью, обратив особое внимание на проведение следующих мероприятий.

#### По советскому строительству.

Усилить живую связь с волносполкомами.

Обратить внимание волносполкомов на руководство организациями и учреждениями, находящимися в пределах волости.

Усилить секционную работу при волносполкомах, рассматривая в первую очередь, вопросы, могущие быть разрешенными местными силами и средствами.

Наставлять перед Обисполкомом о невозможности снижения заработной платы членов волносполкомов при сокращении рабочего состава ВПК а и при дороговизне товаропродуктов.

Провести страхование членов ВПК ов.

В целях обеспечения пивового совнарбата необходимыми законодательными актами и справочниками, включить в волостные сметы сумму на приобретение таковых, а оргчасти УИК а составить список необходимых пособий.

Обратить внимание ВПК ов на упорядочение учета лиц, лишенных избирательных прав, в соответствии с инструкцией ВЦКК о выборах в советы.

#### По хозяйственному строительству и транспорту.

Принимая во внимание целесообразность и необходимость постройки электростанции для обслуживания целого ряда предприятий и освещения района, охватывающей до 30 проц. населения уезда, поручить Президиуму принять все меры к скорейшему изысканию средств на постройку названной станции.

В целях скорейшего развития лесопромышленности и рыбного хозяйства в уезде, ускорить окончание начатых лесопильного и консервного заводов, оказывая все возможное содействие администрации названных заводов, занятый при проведении ими работ.

Еще раз поставить перед Обисполкомом и центром вопрос о производстве разведок Ухтинской нефти путем глубокого бурения.

Ходатайствовать перед вышестоящими инстанциями об окончании постройки тракта Якива-Устьеловка в текущем году, а также о производстве изысканий по проведению водного пути Обь-Сось Уса—Печора-Сула—Индига и Камо Печорского Канала.

Приступить в настоящем же году к проведению зимней дороги Ижма-Шучор Ляппо для установления связи с Обью.

Обратить серьезное внимание на изучение и развитие зверо-рыбных промыслов в побережьях Ледовитого океана.

Добиться перед Обисполкомом ускорения открытия дорожного участка.

#### По торговле

Добиться максимального снижения цен на товаропродукты по уезду и рационализации торгового аппарата.

В виду того, что план завоза товаропродуктов ежегодно урезывается Обисполкомом, вследствие чего получают перебои в снабжении населения самыми необходимыми товаропродуктами, настоятельно просить Обисполком снабжение уезда, производить, в особенности хлебными культурами, по принятой норме для области.

Принятый планом завоз хлеба в размере 350 тыс. пудов для уезда, принимая во внимание, что в текущем году засеяно всего 50 проц. общей площади полей, не будет удовлетворять потребности населения, поэтому Президиуму добиться увеличения завоза до потребного размера.

Принять все меры к своевременному завозу товаропродуктов, как для кочегаров, так и для оседлого населения, и к своевременному распределению, чтобы можно было забросить по всем районам водным путем, не прибегая к гужевой переброске, что вызывает излишние расходы, удорожает и так дорого стоящие товаропродукты.

Добиться применения льготного тарифа на все хлебные продукты, ввозимые в уезд.

#### По сельскому хозяйству.

Для поднятия животноводства, как основной отрасли с. х. уезда, требующей качественного улучшения, и в виду отсутствия хороших производителей, как быков, так и жеребцов, необходима организация волостных случных пунктов, на содержание таковых необходимо отвести из запасных луговых фондов волостей луговые наделы из расчета 30 куч на производителя. Уездуправлению обратить серьезное внимание на организацию населения в бычьих и коневодческие т ва.

Сортирование семян, повышающее урожайность зерновых культур на 15—20 проц. и в то же время улучшающее качество семян, в уезде проводится слабо, в виду отсутствия сортировок. Волносполкомам необходимо добиться получения средств от кооператива и населения на приобретение сортировок.

Суровые климатические условия нашего уезда с его ранними заморозками часто губят урожай хлебов, оставляя население без посевных семян, завоз которых в уезд часто невозможен и очень дорог. Для предупреждения подобных явлений, как весной 1927 года, всем ВПКам и обществ культ. просвет.

организациям начать работу по организации семенных неприкосновенных фондов путем отчисления с каждого хозяйства или сада взносов зерна и коллективной заготовки и засева свободных земель для увеличения запасных фондов. Организациям, ведающим завозом огородных и кормовых семян, обратить внимание на своевременный завоз таковых и рассылку их по волостям. Крайсоюзу и Госторгу завезти на место, не позднее 1 го августа, необходимое количество семян ржи для засева полей в 1927 году.

Крайсоюзу завезти в лето 1927 года необходимое количество запасных частей для с. х. машин (конных граблей, косилок и т. д.)

УЗУ обратить внимание на усиление агропропаганды (курсов, конкурсов и т. д.) и особенно на закладку опытно-показательных участков в деревенских хозяйствах.

Ввиду дороговизны кормов в уезде, особенно сальных, просить Обисполком увеличивать кредиты на содержание животных племяссаника, т. к. отпущаемых средств на содержание, которые печенежются по стоимости кормов в области, далеко недостаточно, что отзывается на росте животных и получаемом приплоде.

Признавая громадное значение организации артельного маслоделия в уезде, как основы улучшения животноводства и увеличения доходности его и всего хозяйства в целом, необходима всемерная поддержка организуемых маслодельных артелей, для каковой цели кредитным учреждениям усилить и ускорить кредитования их.

Подтвердить постановление последнего Уездного Сезда Советов об ускорении землеустройства Ижемского и Красноборского районов, для каковой цели УЗУ возбудить ходатайство через ОЗУ об открытии отпущенных кредитов на 2 землеустроителей до сего времени не открытых.

Наличие одного ветфельдшера на огромную территорию уезда, едва справляющегося с работой в Ижемском районе, оставляет без ветпомощи остальные 14 волостей уезда, вынуждая население обращаться за помощью к различным рода коновалам и знахарям. УЗУ в срочном порядке необходимо организовать укомплектование штата ветпунктов Красноборского и Усинского т. к., в случае вспышки заразных заболеваний, оказав ветпомощь нет возможности, а случаи заболеваний сибирской язвой наблюдаются ежегодно.

Предложить Уездуправлению оформить существующие земельные общины.

(Продолжение будет.)

